

连续5次输错开机密码 手机显示：45年后再试一次

□记者 吴震宁
通讯员 周伟伟

作为一项防盗措施，如今的智能手机都有自动锁机的功能，如果使用者连续输错开机密码，手机就会设定一个锁定时间，在这段时间内手机通常只能接听电话。昨天，余姚一位网友在微博上说，他同事的苹果手机也被锁了，不过让人大跌眼镜的是，他同事的手机上显示“23614974分钟后才能继续输入新密码”，也就是说，要获得在这部手机上再输入密码的机会，得等上45年。



被锁机的手机截屏。网友“冷眼孤星2012”供图

手机要锁45年

这名网友网名叫“冷眼孤星2012”，他通过微博私信告诉记者，他那位倒霉同事的手机是部苹果4S手机，同事昨天在输入开机密码时不知何故连续输错，大约输错了5次。之后手机就被锁机了，界面上出现“iPhone已停用，请23614974分钟后再试一次”的提示。按照系统这番提示，在接下来的45年里这台手机差不多就是一块“板砖”了。

“冷眼孤星2012”说，在向朋友、同事多方求助未果的情况下，这位同事只能无奈地将手机送到手机维修店，经过一番刷机，手机终于能正常使用了，但里面的照片、信息等数据都被清除了。

手机可能打开过

为什么会显示这么长的锁机时间？昨天下午，记者走访了天一广场附近的多家手机维修店和苹果授权经销商。

“苹果手机连续输错密码确实可能会出现长时间的锁机，比45年更长的我都遇到过。”一家打着苹果手机专修旗号的手机维修店修理人员告诉记者，这种问题在所有的苹果设备上都存在，只要设置了开机密码，就可能出现这个问题，“这就是一个系统BUG。”

而另一家同样自称是苹果手机专业修理店的老板则表示，苹果手机出现输错密码锁机的情况确实普遍，但一般都在1个小时左右，极少出现这样锁上几十年的。“具体原因我也不清楚，不过只要刷机一下，就能解决了，但这样一来，手机里的数据就肯定没有了。除此之外，没有别的解决办法。”

本地一位苹果授权经销商认为，这名网友提到的这部苹果手机问题，很可能是因为手机的后盖被打开、电板卸掉过，“如果没有拆开过，是不会锁机这么长时间的。”

这位经销商还说，要避免手机意外被锁数据丢失情况的发生，最好是平时经常进行数据云端储存。

羊绒羊毛品牌服装 大型展销会

29日在大剧院隆重开幕

●凭此广告12月3日前到现场免费领取纪念品一份(每日10:00-15:00领取)
●11月29、30日、12月1日每日前300名顾客可免费领取10元代金券一张，当日使用有效(每日8:55前排队领卡额满为止)

时间：11月29日-12月15日 地点：宁波大剧院

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

帮忙提高信用卡额度? 小心骗子刷空你的卡

本报讯(记者 沈之蓥 通讯员 王芳) “任何跟钱挂钩的电话短信都不要轻易相信，我就是这样被骗的。”昨天，孙女士向本报官方微博爆料，有人冒充银行客服，借口提升透支额度骗了她2000多元。她希望自己的经历能给其他人一些提醒。

孙女士告诉记者，前天下午，她接到一个女子的电话，对方操广东口音，自称是“银行客服”：“她能叫出我的名字，说可以把我的信用卡透支额度从2.2万元提高到4.4万元。”

孙女士从事销售工作，有时遇到客户只带了现金，而有些支付项目需要刷卡，手中的透支额度便会派上用场，对她来说，提高额度还是蛮有用的。

“客服”先是让孙女士提供了信用卡卡号，然后说稍后会再来核对信息。大约半小时后，对方的电话又来了，要孙女士提供身份证号码。

“她打电话用的是私人手机号码，我有点戒心，问她是不是骗子。她说我怎么会这么想呢，是不是有朋友遇到过这种事，要是不相信的话，她可以用客服电话打过来。果然，对方接下来打来的电话变成了银行客服电话号码。”

这个号码让孙女士放松了戒备，提供了身份证号码，“她说一会有短信过来，只要把里面的验证码报给她，就能提升额度。”

孙女士一一照办，很快收到来自银行的短信，说她消费了2800多元钱。“我问她为什么会有消费，她说只是验证一下这张卡是否能用，这笔消费是假的。”孙女士接着又收到两条银行的短信，“客服”声称快下班了，还有最后一分钟时间，试图让她继续报验证码，孙女士意识到被骗，拒绝了，随后报警。

根据短信内容，记者注意到，短信中除了验证码之外，后面还有一句来自银行的提醒：“切勿转发或告知包括银行人员在内的任何人，谨防上当受骗。”

这样的案件，江东白鹤派出所于11月16日也接到一起。骗子同样冒充银行工作人员，称根据张先生的信用度，可通过电话直接快速为其办理信用卡额度提升。张先生按照对方要求，将收到的两条验证码发过去，手机上立即收到了两条银行消费的扣款短信，共损失3500元。

白鹤派出所的赫警官说，任何时候，都不要泄露发到自己手机上的验证码，它可能是你的网上支付验证码。

乘客高速路上晕车 司机低速驾驶遭追尾

本报讯(记者 王思勤 通讯员 林峰 王光振) 由于车上的女乘客晕车，驾驶员就在高速公路上放缓车速，没想到被追尾了，还有人受伤。前天晚上10点多，甬台温高速往台州方向1558公里处(宁海收费站附近)，发生了这样一起交通事故。

当天晚上，接到报警后，高速交警以及施救单位立即到达现场，只见在行车道上，一辆半挂车把一辆黑色轿车的车尾顶了一个凹槽，轿车紧紧卡在半挂车的车头，不能移动。轿车上有乘客受伤，随后到达的120救护车将伤员送往就近的医院接受治疗。

事后，经高速交警调查了解，小轿车上坐的是来自台州的一家人，当天在宁波的亲戚家喝喜酒。在上午来宁波的路上，车上的一名女乘客就有些晕车的迹象了，由于情况不严重，一家人也没将此事放在心上。没想到，在喝完喜酒回家的路上，特别是上了高速后，这位女乘客又出现了头晕恶心的反应，且脸色越来越差。

轿车驾驶员见此情形，一时着急，以为应急车道不能紧急停车，就想着慢慢降低车速先让乘客缓一缓，再在下一个收费站出高速。没想到，当轿车以每小时40公里的车速行驶了一小段路后，后方来了一辆半挂车，半挂车的驾驶员一时不察，直接撞了上去，强烈的撞击使坐在轿车后排的一名乘客头部撞到前座的靠背，受了伤。

交警分析，这起事故中，轿车驾驶员在高速公路上低速行驶是违法行为，而半挂车司机行车时未保持安全距离也有一定的责任。由此，警方提醒广大驾驶员，在高速上驾车如出现车辆故障或身体不适等特殊情况，可开启双跳灯，停靠于应急车道，做好安全警示措施，并及时报警，也可就近进入服务区处理，避免意外情况发生。